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到底选择注册公司好？还是个体户好？

 

很多网友留言说，分不清小规模纳税人、一般纳税人、公司与个人独资企业、个体户的区别和联系。今
天在这里就跟大家一起讨论一下这方面的知识，希望大家有帮助，也希望大家多多讨论！
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个体户、公司

区别与优缺点

个体户和公司的区别，有什么利弊和区别呢？

公司与个体工商户在注册资本、税收、承担的法律责任等方面存在着很大的区别。

所以，既然存在区别，那就存在差异，也就存在筹划的空间！

首先辟个谣：

老师，我之前听人说：注册个体户没有强制要求刻章，没有要求开对公账户⋯听说还可以不记账？免税
？避开工商、税务部门的审查？

这里明确一下，这些纯属于谣言！

一、这些个体户不需要记账



个体户要不要记账报税这个问题，《个体工商户建账管理暂行办法》明确规定：

凡从事生产、经营并有固定生产、经营场所的个体工商户,都应当按照法律、行政法规和本办法的规定设
置、使用和保管账簿及凭证, 并根据合法、有效凭证记账核算。

符合下列情形之一的个体工商户，应当设置复式账：

1.注册资金在20万元以上的。

2.销售增值税应税劳务的纳税人或营业税纳税人月销售（营业）额在40000元以上；从事货物生产的增值
税纳税人月销售额在60000元以上；从事货物批发或零售的增值税纳税人月销售额在80000元以上的。

符合下列情形之一的个体工商户，应当设置简易账：

1.注册资金在10万元以上20万元以下的。

2.销售增值税应税劳务的纳税人纳税人月销售（营业）额在15000元至40000元；从事货物生产的增值税纳
税人月销售额在30000元至60000元；从事货物批发或零售的增值税纳税人月销售额在40000元至80000元的
。

达不到上述建账标准的个体工商户，经县以上税务机关批准，可按照税收征管法的规定，建立收支凭证
粘贴簿、进货销货登记簿或者使用税控装置。

个体工商户可以聘请经批准从事会计代理记账业务的专业机构或者具备资
质的财会人员代为建账和办理账务。

补充一点，如果达不到这些要求的个体户，目前还没有要求必须要建账。举个例子就能明白，在一个小
山村搞了一个个体小餐饮，一个月才卖1000多流水，你让我记账，可能吗？

所以，不要接受各种忽悠，个体户一定建账！有些还是不需要的！

二、个体不免税，但可筹划

这是指的个体户月收入10万元以下可以免增值税。

注意：这个季销售额30万以内免征增值税的优惠政策可不仅仅是针对个体户！是对所有符合要求的小规
模纳税人，不论你是个体户还是公司。

除了增值税之外，公司要交企业所得税，而个体户要交个人所得税，性质都是一样的。

个体户本身规模较小，很多地方税务部门监管的往往采取核定征收
，所以对于缺少成本费用的公司，采取个体户、合伙企业、个人独资等真还存在筹划空间！

三、工商等核查是一样的



首先，个体户每年6月也必须年报！不年报的人家还是查你！

《个体工商户条例》规定：

第十三条 个体工商户应当于每年1月1日至6月30日，向登记机关报送年度报告。（2019年度工商年报截
止到2020年年底）

个体工商户应当对其年度报告的真实性、合法性负责。个体工商户年度报告办法由国务院工商行政管理
部门制定。

第十四条 登记机关将未按照规定履行年度报告义务的个体工商户载入经营异常名录，并在企业信用信
息公示系统上向社会公示。

只要你注册了工商实体，无论是公司还是个体，都是一样的，工商的东西都一样，就是个体等填写的东
西稍微少点！
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公司与个体的差异

为了大家更好的理解，公司与个体的差异，简单总结一下：

一、注册资本

个体户在进行工商注册登记时，没有注册资本zui低要求。
注册公司，现在也没有了。可以说这一点上双方是平等的！

二、注册流程

个体户没有银行基本户等问题。

公司要按照 工商核名-领取营业执照-刻章-银行开户-税务报到-买税控机、领取税控盘这一 流程。

三、优惠政策

个体户能享受的各类扶持奖励政策较少，公司可以享受国家和地区的各类优惠政策。个体户一般核定个
税，增值税只要开发票就要缴纳，这个优惠一般不存在，当然30万以内的还是可以免税。

四、税收

企业一般是根据企业的经济性质和经营业务来确定企业应缴纳的税种和税率；

每个月按时向税务申报税（现在一般是个税每个月必须申报，哪怕一个发工资的都没有），也要进行零
申报，否则会被罚款的。

个体户一般是税务机关根据其所在位置、规模、员工人数、销售商品等等来估算你的销售额，一般是定



期定额。当然规模大的，也是需要按月申报增值税的，比如一般纳税人的个体户等。

总体来说，公司纳税比个体户麻烦太多太多！

五、名称

个体户的名称中是不能有“公司”二字的。合伙企业的必须加上合伙，个人独资企业的可以正常使用公
司。有时候感觉个体户比较low，所以真的要决定成立的时候要想清楚了！

六、转让或过户

个体户的经营者一般是不能变更的，要变也只能是组成形式是家庭经营的，在已备案的参与经营的家庭
成员范围内变更。

公司则可以转让，分：普通转让与特殊转让、内部转让和外部转让、全部转让与部分转让、约定转让与
法定转让、其他分类。

七、注销流程

个体户注销相对简单，公司注销非常麻烦，自己亲自跑过注销经历的会计自己下面留言诉苦吧。

概括来说：

个体和公司各有各的优势和弱势，在不同时期来说会有不同的作用。

如果只是开个小餐厅或者小型超市，注册个体户zui合适。成立一个投资企业，合伙企业比较合适。

但要考虑后期，准备融资等，注册公司较好。
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个体户、小规模、一般纳税人

三大区分、七大区别

一、三大区分：

1、小规模纳税人——1个标准，2个不能

1个标准：年应征增值税销售额≤500万元

2个不能：不能正确核算销项、进项和应纳税额

不能按规定报送有关税务资料

2、一般纳税人——1个标准，两个能够



1个标准：年应征增值税销售额＞500万元（应税销售额未超过标准的，满足其它两个条件的可申请为一
般纳税人）

2个能够：能够进行健全的会计核算

         能够按规定报送有关税务资料

3、个体工商户——法律上的概念

个体工商户与小规模纳税人和一般纳税人是交叉关系，有关联，又有差别。根据相应的条件，个体工商
户可以是小规模纳税人，也可以是一般纳税人。

二、七大区别

为了更清晰的区分一般纳税人和小规模纳税人，我们做了一张对比表，如下：
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注册公司是选择

一般纳税人还是小规模纳税人？

1、看规模

如果公司投资规模大，年销售收入很快就会超过 500 万元，建议直接认定为一般纳税人。如果估计公司
月销售额在10万元以下，建议选择小规模纳税人，可以享受增值税免征政策。

2、看买方

如果你的购买方预计未来主要是大客户，很可能他们不会接受
3%征收率的增值税专用发票，这样建议直接认定一般纳税人，否则选择小规模纳税人。

3、看抵扣

如果你的公司成本费用构成取得增值税专用发票占比高，进项税额抵扣充分，通过测算估计增值税税负
低于3% ，建议选择认定一般纳税人，否则选择小规模纳税人。

4、看行业

如果是13%税率的行业，且为轻资产行业。这类行业一般增值税税负较高，建议选择小规模纳税人，否
则选择一般纳税人。

5、看优惠

看你所在行业能否销售增值税优惠政策。比如软件企业增值税超税负返还等增值税优惠政策，如果能享
受，建议选择一般纳税人，否则选择小规模纳税人。
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优惠政策有哪些

一、小规模纳税人2019zui新优惠政策：

财政部税务总局 关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知 财税〔2019〕13号

1、对月销售额10万元以下（含本数），季度30万元的增值税小规模纳税人，免征增值税。 

2、对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分，减按25%计入应纳税所得额，按20%的税率缴
纳企业所得税；对年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分，减按50%计入应纳税所得额，按
20%的税率缴纳企业所得税。 

上述小型微利企业是指从事国家非限制和禁止行业，且同时符合年度应纳税所得额不超过300万元、从业
人数不超过300人、资产总额不超过5000万元等三个条件的企业。从业人数，包括与企业建立劳动关系的
职工人数和企业接受的劳务派遣用工人数。所称从业人数和资产总额指标，应按企业全年的季度平均值
确定。

具体计算公式如下： 

季度平均值＝（季初值＋季末值）÷2 

全年季度平均值＝全年各季度平均值之和÷4

换句话说，如果你是个体户，但已经申请了一般纳税人，那这个优惠政策和你没有一毛钱关系。

况且，除了增值税之外，公司要交企业所得税，而个体户要交个人所得税，性质都是一样的。

二、增值税小规模纳税人减征地方“六税两附加”政策

2019年1月1日至2021年12月31日，对增值税小规模纳税人，按照税额的50%减征资源税、城市维护建设税
、房产税、城镇土地使用税、印花税、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

增值税小规模纳税人已依法享受资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税、耕地占
用税、教育费附加、地方教育附加其他优惠政策的，可叠加享受减征50%的优惠政策。

注意：缴纳资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税、耕地占用税、教育费附加、
地方教育附加的增值税小规模纳税人均可享受该政策。

三、一般纳税人2019zui新优惠政策：

1、可以转登记为小规模纳税人



根据《国家税务总局关于小规模纳税人免征增值税政策有关征管问题的公告》，2019年12月31日前，年
销售额未超过500万的一般纳税人可以转登记为小规模纳税人，享受小规模纳税人优惠政策。

2、所有一般纳税人取消增值税发票认证

根据《国家税务总局关于扩大小规模纳税人自行开具增值税专用发票试点范围等事项的公告》，自2019
年3月1日起，所有一般纳税人都可以采用网上钩选认证增值税专用发票，不用再扫描认证，或去税务局
认证，省时省力。

3、企业责任险可税前扣除

2019年及以后年度，企业参加雇主责任险、公众责任险等责任保险，按照规定缴纳的保险费，准予在企
业所得税税前扣除。

4、研发费用加计扣除

符合科技型中小企业认定条件的一般纳税人，在2019年12月31日前，其研发费用在据实扣除的基础上，
可按实际发生的75%加计扣除，形成无形资产的，按照无形资的175%在税前摊销。

5、高新技术企业减按15%税率征收企业所得税

成为高新技术企业前提得是一般纳税人，也就是说所有一般纳税人都有机会申请高新技术企业认定，享
受15%企业所得税优惠税率。

内容来源：税来税往、税台网、秀才网、国家税务总局、会计家等
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    更多精彩，点击下方阅读

 2020年发票新规：这15种费用的发票不能再报销了！

 电话费发票抬头为员工个人，如何入账？如何税前扣除？

 今 天只为她 | 母亲节，薪宝科技致敬每一位母亲！

 重大利好：小规模纳税人减免加延期，更多扶持政策正在路上...

 老徐急了 | 隔壁老王要汇算吗？
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